
ATA DA 043ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Deka May - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin - José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes – Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira –

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi 

– Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – 

Suspende a sessão por até dez minutos para a 

manifestação na tribuna do sr. Bruno Breithaupt, 

presidente da Fecomécio. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos. 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Informa que 

finalizou um roteiro de articulação política 



visando o apoio das assembleias do país as quatro 

propostas de emenda constitucional, quais sejam: 

emenda à Constituição através de iniciativa 

popular; permitir que as assembleias legislativas 

possam legislar sobre assuntos que atualmente são 

exclusivos à União; obrigatoriedade de o governo 

federal investir 10% da receita bruta em Saúde; e 

a reformulação da distribuição de recursos para os 

estados e municípios. Destaca que, tendo em vista 

a atual situação política do país, é necessário 

propor alterações à Constituição que beneficiem a 

os estados e os municípios, a exemplo da alteração 

na Lei 8.666 – Lei de Licitações Públicas –, que 

favorece a formação de cartel; e do critério para 

escolha dos ministros do Supremo Tribunal Federal, 

via indicação do Executivo. [Taquígrafa: Salete] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO ANTONIO AGUIAR (Orador) – Chama a 

atenção para o momento político importante pelo 

qual passa o país, destacando que a Justiça 

suprema tem que ser aceita  e que a presidente 

Dilma Rousseff não caiu por conta de articulação 

de seus opositores, e sim por falta de sustentação 

política, incapacidade administrativa e perda de 

legitimidade. 

 Salienta o grande desafio do presidente Michel 

Temer na busca do entendimento político através do 

diálogo, acrescentando que o povo confia na sua 

capacidade em voltar a fazer o Brasil crescer. 

Menciona que é preciso pensar em uma reforma 

política para mudar o processo de gestão. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) - Relembra 

alguns fatos históricos relacionados a golpes, 

comparando-os com o golpe branco, que julga estar 

ocorrendo no Brasil. Complementa dizendo que os 

golpistas e o traidor, Michel Temer, enfim, a 

quadrilha, está retornando ilegitimamente ao 

Poder. [Taquígrafa: Rubia] 

 

 



Partido: PR 

DEPUTADO MAURICIO ESKUDLARK (Orador) - Faz 

referência à sessão anterior pela aprovação de 

dois projetos importantes e de interesse da 

sociedade catarinense para a Segurança Pública. 

Declamada poesia em homenagem ao policial civil 

Carlos Roberto Bastos Miguel, que perdeu a vida 

num acidente de trânsito.  

 

 Deputado Natalino Lázare (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado pela fala e pela poesia 

declamada, manifestando solidariedade à família da 

vítima. 

 

 Deputada Ana Paula Lima (Aparteante) – 

Compartilha da homenagem feita ao policial civil 

Carlos Roberto Bastos Miguel, vítima de um 

acidente de trânsito. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Comenta que, face ao resultado da votação no 

Senado, amanheceu inquieto com relação aos grandes 

acontecimentos da nação, considerando que a 

Justiça vai decidir, nos próximos meses, se houve 

ou não crime de responsabilidade cometido pela 

presidente da República.  

 Afirma que os deslizes cometidos pelo governo 

federal colocaram em xeque todo o trabalho que o 

Partido dos Trabalhadores teve, durante toda a sua 

vida, em dizer que a classe pobre lhes pertencia. 

Enfatiza, entretanto, que de nada adianta trocar 

os dirigentes, se não houver uma mudança no modo 

de pensar da classe política dominante do país e 

coragem para implementar medidas duras à 

estabilização monetária.  

   

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Demonstra 

tristeza com relação à atual situação do país, 

considerando positivo que o Brasil tenha saído do 

caminho equivocado e que tenha sido restabelecida 

a esperança. 

    



 Deputado Deka May (Aparteante) – Corrobora as 

palavras do deputado orador, frisando que o 

momento é de reflexão. Reforça a necessidade de 

pensar o país, independentemente de quem sai ou de 

quem entra, resgatando a confiança do povo 

brasileiro. [Taquígrafa: Sara] 

 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0504/2015. 

 Também comunica que as comissões de Saúde e de 

Direitos Humanos apresentaram pareceres contrários 

ao Projeto de Lei n. 0018/2015. 

Comunica que a comissão de Direitos Humanos 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0005/2016 e 0625/2015. 

 Igualmente, comunica que a comissão de Defesa 

dos Direitos da Criança e do Adolescente 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0077/2016 e 0685/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0032/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0050/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0063/2016. 

 Não há emendas à redação final. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0570/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0076/2016, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao coordenador do Grupo 

Folclórico Tranz-Und Spielgruppe Gartenstadt, de 

Blumenau, pelos 20 anos de fundação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontra. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0545/2016, de autoria do 

deputado Kennedy Nunes, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente do Banco do Brasil, pedindo 

informações acerca dos aprovados no Concurso 

2014/006 que ainda não foram nomeados.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontra. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0541/2016, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0542/2016 e 0543/2016, 

de autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; e 

0544/2016, de autoria do deputado Rodrigo Minotto. 

Comunica, também, que será enviada aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, a Indicação n. 0221/2016. 



 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comemora 

mais uma vitória da Educação com a assinatura de 

um acordo de cooperação entre o MEC, a Prefeitura 

de Concórdia e a Universidade Federal de Santa 

Catarina reafirmando a prioridade de expansão para 

a cidade de Concórdia. 

Lamenta o afastamento da presidente da 

República sem o embasamento jurídico devido, e 

deseja que os desdobramentos sejam revistos. 

[Taquígrafa: Cida]  

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) - Pronuncia-se 

a respeito do atual momento político do Brasil, 

salientando o triste golpe à democracia, 

protagonizado por políticos acusados de corrupção 

que ocuparam a tribuna do Senado para falar de 

responsabilidade fiscal. Frisa que não cassaram o 

mandato da presidente Dilma Rousseff, e sim os 

votos dos 54 milhões de brasileiros. [Taquígrafa: 

Salete] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para o dia 16 de maio, às 19h, em 

comemoração aos 40 anos da Fatma. [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 


